

# 華資工廠調查錄

(九十六) 南京電筒廠

(梅訪專)

本港各行工業、其銷場大多在南洋羣島一帶、故南洋羣島商業之盛衰、與本港工業實有極端密切之關係、即以電筒一業而言、

自南洋屢駕起價以退、其銷路亦漸漸恢復不景氣以前之盛況、近且更有集資更創設新廠者、則此業之前途、實甚樂觀也、南京電筒製造廠、在寶英灣之大石街、成立於四年前、資本七萬五千元、為本

港電筒業之表表者、爰將昨往調查所得分列於後、

該廠司理人郭君語記者謂、近年營業每年可得三十餘萬元云、

▲出口 該廠出品只專製電手筒、而不及其他、故其出品多屬手工之作、

▲銷場 該廠出品之銷場、除本國各大口岸外、其大宗貨品多運銷印度及南洋羣島一帶、因工作之美、故極得各該地人士之購用、

▲營業 營業狀況、據

# 華資工廠調查錄

(梅訪專)

(九十五) 南華皮革廠

▲銷場 該廠因成立

十餘年、銷路日漸推廣、現除南洋羣島小呂宋等地外、遠如新金山香港等埠、亦銷貨不少、而本港澳門上海汕頭各內地亦風行一時云。

▲機器 該廠機器有割皮機、磨皮底機、磨光皮面機等、共值萬餘元、而

其特色處、則為所染之皮、因用機器、故永不脫色、

人可得十餘二十元。

▲概論 言及本業、據

曾君語記者謂、該廠所製

言本港之皮革業者、莫不知有南華字號、蓋其在港設立已有十四年之歷史、而近日本港之皮革廠、以規模言、且曾無有能出其右者焉、查該廠設在九龍城之一德路、占地廣闊、規模完備、實備資本一十萬元、記者昨往調查、蒙該廠司理人春生君詳為解答如後、

▲出口 該廠出品有

各種皮應皮箱帽盒、及其他軍用皮具、與婦女所用之手袋等、而以皮應皮

箱為其主要之生產、他之軍用皮具、與婦女所用之手袋等、而以皮應皮

▲工人 該廠共有男女工人八十餘名、女工每日可得工資三五毫不等、而男工則每月除工頭外、每

據曾君語記者謂、最盛時年約十餘萬元、晚近因世界經濟危機、故營業零減、然每年仍有十萬元左右云

該廠司理人春生君詳為解答如後、